
1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مركز المناهج 

ةالفلسطيني

حلول تمارين كتاب  

الرياضيات للصف 

 الثاني عشر

الأدبي و الشرعي 

2019

http://www.sh-pal.com


2 
 

 :9( صفحة 1-1تمارين و مسائل )الوحدة الأولى :

 السؤال الأول: 

 متوسط التغير=  (أ
∆ص

∆س
  =

ق(3)−ق(0)

0−3
 =

6−0

0−3
=

6−

3
=-2  

متوسط التغير=  (ب
∆ص

∆س
  =

ق(5)−ق(2)

2−5
 =

6−27

3
=

21

3
=7                                 

متوسط التغير=  جـ(
∆ص

∆س
  =

ق(6)−ق(−1)

1−−6
 =

1−2

7
 =

1

7
 

_________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

ميل القاطع =  
∆ص

∆س
  =

2−−4

 جـ−1
 =3 

ومنها:     
6

جـ−1
 2=1 -ومنها: جـ  6(=1-)جـ3        3=

 3جـ =   إذن:                                                 

 السؤال الثالث:

 5متوسط تغير ق)س(=

)س(=ـمتوسط تغير ه
هـ(4)−هـ(2)

2−4
  

                       =
(3ق(4)+2)−(3ق(2)+2)

2−4
  

                        =
(3ق(4)+2−3ق(2)−2)

2−4
   
  

                       =

=

(3ق(4)+2)−(3ق(2)+2)

2−4
  

                     

ق(4))−(3ق(2)+2)

2−4
)3

  

 15=  متوسط تغير ق)س(×3=                   
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 لسؤال الرابع: ا

(1)ق (3)

2

ق 
=-9 

 ومنها:

 18-(=1ق) -(3ق)

 18-=5أ+-15-أ9

 1-أ=       

____________________________________________________ 

 السؤال الخامس:
(3)ق (5)

2

ق =-2 

  2×2-(=3ق) -(5ومنها ق)             

 4(=5ق)      إذن:                

_____________________________________________________________________________________ 

   السؤال السادس

= متوسط التغير =  
ق(2)−ق(−6)

6−−2
 

5−0

8
 =

5−

8
 

____________________________________________________ 

 :13( صفحة 2-1تمارين)

 السؤال الأول:     

2  (أ (s)r5  
 )اقتران ثابت( 

0إذن  (100) r 0 (s) r     

________________________________________________________ 
s3ب(  w  

           w]
3

s]
  ،    12عندما s        ،   إذن w]

3
s]


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ج(       
s (s);

1إذن            (7 ) ; 1 (s) ;             ،   

____________________________________________________ 

   د(   
5

353 s (s)rs   

5إذن          
1

3

2
3

5
s (s) r

3
5

s
3

 



 

ومنها:       

2
3 5
(1) (1) r

3
5
3



           

__________________________________________________________________________ 

    ه(  
3 s (s)r   ، إذن

2 23 (1 )3 (1 ) r s3 (s) r        

_________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

 (أ
  

6 1 5
6

64 64
s64 (s) r s5 (s) r

5
    

     
س

 

0  ب(    (s) r              )اقتران ثابت(                            

    جـ(              
1 4

3

s5 4 (s) r

s20 (s) r

 



 

   
 

__________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

       (s)r w  

[wإذن  
(s) r6

s]
   

5عند   s  
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إذن   

w]
(5) r6

s]
7 6

42

 

 


  
      

  

 السؤال الرابع:

3

2

s h (s)r

s h3 (s) r





 

  ومنها:  
2 2 h3 (2) r
(4) h3 60
h12 60

h 5







( ) 
  

  
       

 19( صفحة  3-1تمارين ومسائل  )

 السؤال الاول:

 (. 5)/هـ(2) ق+ (أ

(5) (i)2 (5) r (5) (i2 r)
(1 2) 2

0

    
  


       
                       

       

 

 (5) /هـ(4 –ق 3)ب(  
(5) (i)4 (5) r3 (5) (i4 r3)
(1 4) (2 3)

4 6
10

    
   

                    
                      =   

 

2  جـ( 

(s) i (s)r (s) r (s)i r
(s) ( )

i((s)i)

 
  


 

              
2

(5) i (5)r (5) r (5)i r
(5) ( )

i((5)i)

 
  


 

 (5)/ه (5ه) (5)/ق (5ق)

9 2 3 -1 
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2

1 9 2 3
(3)

9 6
9

5 15
3 9

  



           

         = =

 

(س)(  د r i(س) (س) i r(س) (س) (i r)       

                  (5) r (5)i (5) i (5)r (5) (i r)       

                                         
2 3 1 9

3
   

                - 

__________________________________________________________ 

  السؤال الثاني:

          2s2 (s) r (7 s) (s)r     

          3 (s) i (s3 2) (s)i     
  

(س)   أ(       i (س) r (س) (i r)     

         (1) i (1) r (1) (i r)       

       (3 ) 2 (1) (i r)
1

   
 

    
              

 

2ب(       

(s) i (s)r (s) r (s)i r
(s) ( )

i((s)i)

 
  

  

                    
2

2

3 (7 s) s2 (s3 2)

(s3 2)

    



  

                   
2 2 2

2 2

21 s3 s4 21 s3 s6 s4

(s2 3) (s2 3)

    
 

  
 

ج(     
(s) r2 s2

s
3 3 (s) i




  


  

(s)د(      r (s)i (s) i (s)r (s) (i r)       

             (2) r (2)i (2) i (2)r (2) (i r)       
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                      =11×-3 +4×-4 

                     =-49        

4هـ(       4 (2)i (2) r
16

  
    

 

 و(    

     

2 2

2 2

2 r(س) (س) r (س) (r (س

2 2 (2 )r (2 ) r 2 (2 ) (r (س
4 11 4 4
44 16

60

 

 

   

         
   
   



س        ×س  

          
    -           -            
                                
                                         

 

 السؤال الثالث:

                  

(س) r I(س) (س) I r(س) (س) (I r)

(7) r (7)I (7) I (7)r (7) (I r)
6 (7)I 3 3 12

(7)I 6 9 12





 

 

    

    
   

  

   

        
                             
                                      

                                    
3

(7)I
6
1

(7)I
2





                 

                                                

 

 السؤال الرابع:

2

(س) i r(س) (س) r i(س)
(س) (i r)

(i(س))

 
  

  

 2

(9) i (9)r (9) r (9)i
(9) (i r)

((9)i)

 
  

 
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2

((9) i 5) (12 3 )
3

(3 )

(9) i5 36 27
9

(9) i
5

   




  



                     

                                    

_______________________________________________________
 

 السؤال الخامس:       

26الحل :             sh2 (s) r 5 s6 sh (s)r       

1بما أن                    h 0 6 h6 0 (3) r        

________________________________________________________ 

 :السؤال السادس

  = قَ)س(       

       2 2

f 1 f 0 (3 s)
(s) r

(3 s) (3 s)
    

 
 

  

2بما أن   

12 (4) r
f

12
(4 3)

12 f




 


 

             

           

         -           

   

 السؤال السابع:

  قَ)س(=
 

2

2

h h(4 ) (5 ) ( ) (s4 6)
(s) r

(s4 6)
h h4 (5 ) 2

(1) r
2

1h h20 4 2 ( ) 4
2

h6 20 2
h6 18

h3





     



  



    

  



س
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 24( صفحة 4-1تمارين ومسائل )

 السؤال الأول:

 .6، ومقدارها 2-س=قيمةعظمى محلية عند للاقتران  يوجد  

0لأن   (2 ) r   يوجد عندها مماس أفقي(، كما يغير((s)r من 

2سلوكه حول   s   تناقصاللى إتزايد المن. 

  لأن .1، ومقدارها 0س=يوجد للاقتران قيمة صغرى محلية عند و   

 0 (0) r يوجد عندها مماس أفقي(  ويغير((s)r  0من سلوكه حول s  لىإتناقص المن     

 التزايد.   

__________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

21للاقتران  مجالات التزايد والتناقص جد  أَ  (1 s6 s3 (s)r    . 

26الحل :  s6 (s) r 1 s6 s3 (s)r      

  0 6 s6 0 (s) r    
 1-ومنها:  س=                    

 .] ∞،1-]على الفترة  ، ومتزايد[1-، ∞-[ناقص على الفترةمت r(s)الاقتران  

 .4-وقيمتها 1-غرى محلية عند س= للاقتران ق)س( قيمة صب( 

 السؤال الثالث:

 2s2 [ (s) r s s[ 5 (s)r       

2عند قيمة عظمى محلية   بما أن توجد   s إذن

4 [ 0 4 [ 0 (2) r       

 السؤال الرابع:
28 s8 s2 (4 s2 )(2 s) (s)

8 s4 (s)

0 (s)
0 8 s4

2 s





       

   

 
  

 

ه

ه

ه            
            
         

 

 

 (9-2الشكل)

+++++++++++  

 شارة إ

-2 
+++++++ -- - - - -   

 إشارة 

-1 

0 - - - -  - - 

-- 
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على الفترة  الاقتران متزايد            2  ومتناقص على الفترة ، 2  

 السؤال الخامس:  

2      أ(           3 1
5 s5 s2 s (s);

3
    

ومنها:        
25 s4 s (s) ;   

       
2

0 (s) ;

0 5 s4 s
0 (5 s)(1 s)



   
   

       

            
       

 

5إذن            s 1 s    

1متزايد على الفترتين  ك(s)قتران الا       5       

1على الفترة  تناقصم ك(s)الاقتران       5   

5 )س( قيمة عظمى محلية عندكيتضح أن للاقتران  ك(s)من إشارة ب(   s   ،

85وقيمتها 
(5 )

3
  1قيمة صغرى محلية عند   ك(s)كما أن للاقتران   ك s وقيمتها

23
(1)

3
    ك

 السؤال السادس:

     2 3s6 (s) u 2 s2 (s)u    

20 s 0 s6 0 (s) u     

 .ىقصوقيم  ع)س( أيللاقتران ه لا يوجد يتضح أن ع(s)من إشارة   

___________________________________________________________ 

 30صفحة ( 5-1) تمارين ومسائل

 السؤال الأول:

أ(   
2 3

2s4 s3
[ s5 s](5 s4 s3)

2 3
      

                             2 3[ s5 s2 s    

_________________________________________ 

  

+++++ 

  

+++++ ------- 
 إشارة 

  

  + ++++++ ++ ++ +++ + + + + +

 إشارة  + +
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ب( 

7 2
1 25 5

5
s5 s

[ [ s] s27 1
5



   


 

_______________________________________ 

ج( 
1
7

8 1
17 7

7s7 s
[ [ s] s s] s18 1

7



    


S

 

_________________________________________ 

د( 
2 4 4

2

2 2
s]( s s6) s]( s6)

5 s5
     

                           
1 3 1 2 1 4s2 s2 s 2 s

[ [ 6
5 1 1 2 5 1 4

     
       

    

_____________________________
 

ه( 

2 3 4
2 3

2 3
4

s3 s7 s56
[ s](s3 s7 s56)

2 3 4
s3 s7

[ s14
2 3

     

  
 

_______________________________________________ 

 (و
 

   4002 4002 [ s 5 s] 5 
 

__________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

3بما أن   5s](8 s4 s) (s)r   

3إذن    58 s4 s (s) r   

5 8 4 1 (1) r    

__________________________________________________________ 
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 السؤال الثالث:

]2بما أن   s2 s3 s](s) r   

2إذن        s6 (s) r  

 السؤال الرابع:

2s](3 ذا كانإ    .1 s) w    أجَدw]
s]
     . 

2s](3الحل : بما أن   s) w  

2إذن          w]
3 s

s]
    

____________________________________________________ 

 :37صفحة  ( 6-1) تمارين ومسائل

 السؤال الأول:

أ.
1

2

= (.دس1س+3)
11 2

2 2

s3
(s ) s](1 s3)

2|
 

      

                                          
12 3

(2 ) (1 )
2 2

3
2

   

                  

 

ب.    
55

2

2 2

( s s7) s](s2 7)|       

                  0 (4 14) (25 35)     

. ـج      

3 4 44 12
2

1 1 1

s2
(s3 ) s](3 ) s](3 )s s

3|           

                            2
(1 4)3 1 8)

3
      =

41

3
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 السؤال الثاني:  
2 2

2 2

s] (s)u 2 s] (s)u2
 

 

              
2

2

2

( s2 s3)2|


  ج
 

  +جـ((  4+12) –+جـ( 12-4))2=                
 

                 16 ( 4 12) ( 4 12) 2      ج 

__________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

   
5 5 5

1 1 1

4 s](s)i 12 s](s)i 3 12 s](s)i3     

       
1 1 1

5 5 5

s](1 s2) s](s)i s](1 s2 (s)i)        

                   
51

2

5 1

(s s) s](s)i|       =                   

24 (5 25) (1 1) 4        

  السؤال الرابع:

بما أن                      

55
2

3 3

12 (sf s) 12 s](f s2)|     

2إذن                  f 4 f2 12 (f3 9) (f5 25)          

__________________________________________________________ 

 السؤال الخامس:

ذا كان إ  
[

1

 س.دس = صفر، فما قيمة/قيم الثابت جـ؟6
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[[

2

1 1

0 s3 0 s] s6|
 

   

            21 [ 0 3 [3     

____________________________________________________ 

 السؤال السادس:

        

5 5 5

1 1 1

s](s)i s](s)r) 2 s]((s)i (s)r)2
  

  

 

                                       =2×13-   -7 

                                          =33 

__________________________________________________________ 

 السؤال السابع:
7 3 7

3 2 2

s](s)r s](s)r s](s)r 

 
3

2
3

2
3

2

3 s](s)r 3

s](s)r 6

s](s)r4 24

  





 

 38صفحة  (1إجابة تمارين عامة )

 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم الفقرة 

 ب جـ د جـ أ جـ جـ أ أ د إجابة الفقرة 
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      السؤال الثاني:

 6- ـ سج-3ق)س(= س           

 ، إذن:0(=2جـ   لكن قَ)-2س3قَ )س(=           

 12ومنها: جـ =  0جـ= -2(2×)3                  

 السؤال الثالث:     

3          ال 2 11 (11)r  =S   : الحل 

   4 2 18 (18)r  =S 

متوسط التغير  
(11)r (18)r1 3 4

7 7 11 18


  


  

_________________________________________________________ 

 السؤال الرابع:      

33الحل :             s12 s (s)r    

          212 s3 (s) r  

 ومنها:    0)س(=/ق          

               
212 s3 0  

          

20 (4 s)3
0 (2 s)(2 s)3
2 s

 
  
       

 

 السؤال الخامس:            

المساحة =         
5

ب

24 s](1 2) س  

+س(2ومنها  )س              
5

ب
24
  

  24+ب( =2)ب-(2+5 5)                        

 24=ب -2ب -30        إذن:                   
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 0=6-+ب2ومنها:        ب                 

 3-أو ب= 2إذن: ب= 0(=3()ب+2-أي أنّ:        )ب                  

 السؤال السادس:

8أ( s8 (s)   ه

0 8 s8 0 (s)    1 ومنها:    ه s  

متزايد على الفترة  ه)س( الاقتران     1، متناقص على  و  . 

 وقيمتها 1اشارة الاقتران نجد أن للاقتران ه)س( قيمة عظمى محلية عند س=بدراسة  ب( 

 ، لان ق)س( يغير من سلوكه حولها.3-( = 1ق)

__________________________________________________________ 

 تمارين الوحدة الثانيةحلول 

 : 48 صفحة (1-2)تمارين ومسائل

]:  ؤال الأولالس
230  470  500

180  250  400
] 

____________________________________________________ 

 2×3: أ( رتبة المصفوفة أ :السؤال الثاني

 3×3رتبة المصفوفة ب :                    

 3×1:  ـرتبة المصفوفة ج                  

                

 مصفوفة صفرية. ب( أ                  

 ب مصفوفة مربعة.                      

 ج مصفوفة صف.                       

 .3= 21ـ( قيمة المدخلة جـج                

 =صفر.12قيمة المدخلة أ                        

 .8-= 31قيمة المدخلة ب                        

  

 ارةإش  + + +  ------------
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____________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

 .3-ومنها ب=  7ب=-4 (أ
 .4-و منها جـ= 1=جـ+3-

 

 .2-و منها ب = 8ب=3-2 ب( 
 .9و منها جـ= 7جـ+ب=      

 

 . }3،  3-{و منها جـ=  9=2( جــج

 .} 1صفر ،  {=ب و منها ب=2ب    

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الرابع:
 س -4ومنها: ص= 4س+ص= 

 وبالتعويض قيمة ص في المعادلة الثانية. 1ص=2-س                 

 4س(= -4)2 -س                

 .3س=  ،  1ص=       ،12س=3ومنها  4س=2+8-س              

__________________________________________________________________________ 

 57( صفحة 2-2تمارين و مسائل )

 السؤال الأول:

](   أ   
32

25

22

 مدرسة فاطمة الزهراء للبنات. [

 [
30

20

16

 المدرسة الهاشمية للذكور.[

 .38=16+22مجموع طلبة الفرع الزراعي في كلا المدرستين   (ب 
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] ج(
32

25

22

] - [
30

20

16

]   =[
2

5

6

]  

________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

 أ+ب2جـ=

 25+ب25أ2=25ـج

     =2×9-8 

     =10 

_________________________________________________________________________ 

 السؤال الثالث :

]س+ص = ( أ      
1 + 6   3 + 2             5 + 3   7 + 8

8 + 3   6 + 1             4 + 5   2 + 6

 
]   

 

          =[
7     5    8   15

11  7   9    8  
 

]  

]ص=4-س3( ب 
18  6  9  24
9  3  15  18

]   -[
4  12  20  28

32  24  16  8
] 

           =[
14       6 −   11 −   4 −
23 −   21 −   1 −   10

] 

 

]س= -ص5ج( 
5  15  25  35

40  30  20  10
]  -[

6  2  3  8
3  1  5  6

] 

              =[
1 −   13   22  27

37     29    15  4  
  

] 

 ع  لا يمكن إجراء العملية لعدم تساوي الرتب.2-س  د(

  

 ص2و= 3 –ص 2( ـه
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                 =[
2  6  10  14

16  12  8  4
] 

 السؤال الرابع:

 [
9  6  15
15  18  3

] - [
12  8  4

0  12  12 −
] 

                =[
3 −      2 −     11

15        6          15
] 

_________________________________________________________________________ 

   السؤال الخامس:

]س=2
7 −   2
1        4

1 −   2 −
] -[

0    12

3    24

21   6 −
]      

     =[
7 −    10 −
2 −    20 −

22 −   4
] 

]س=
35 −   5 −
1 −     10 −
11 −    2   

] 

________________________________________________________  

 السؤال السادس:

]س+ (أ
15    3 −
3    12

]  =[
8       3
1    4 −

] 

]س=
8      3
1    4 −

] -  [
15   3 −
3    12

] 

  =[
7 −           6
2 −     16 −

] 

]س+2 (ب
6 −   4
4       2

]-= س [
4 −   2
10     0

] 

 

]س=
4           2 −

10 −   0
] - [

6 −     4
2          2

] 
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   =[
10       6 −
14 −    2 −

]       

]ج( 
4  2
2  1
6  7

] -[
6 −   0
0      5
4      7

]     

]س=2
10      2
2    4 −
2      0

]       

]س=
5    1

1    2 −
1    0

]           

_________________________________________________________________________ 

 :62( صفحة3-2تمارين و مسائل )

 السؤال الأول: 

3   ]( أ    + 8 − 0    15 + 16 + 21     3 + 20 − 7] 

=[5 −    52   10 −] 

]( ب   
7 + 5 − 9            2 + 25 + 12

14 + 4 + 15       4 + 20 − 20
] 

=[
11   39
33   4

] 

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

 [

450

300

500 
400

] [
12  15  17  10

16  20  10  20
]    

=[
4800 + 7500 + 5100 + 4500

6400 + 10000 + 3000 + 9000
] 

=[
21900
28400

] 
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__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

] ( أ       
30 + 14 −

12 + 8

6 –  6 
]      

=[
80

100

0

]     

]( ب     
25    35 −
10      20

5 −  15

]×[
2

6
] 

=[
150 + 70 −

60 + 40

30 −  30

]       

=[
80

100

0

]    

_________________________________________________________________________ 

 السؤال الرابع:

  [1 + 3أ

3 + 6
] =[

4

ب
]   

 

 .9ب=، 1منها أ= 4=1أ+3

__________________________________________________________________________ 

 :70( صفحة 4-2تمارين ومسائل )

 السؤال الأول:

 6س( =3×5) –( 3-×12-)

 6س=15- 36                

 2س=                           
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 السؤال الثاني:

 32-|ب|=16

 2-|ب|=    

 ب|3|ب|+|    

         =-2+9×-2 

        =-2-18 

        =-20 

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثالث: 

 (2-×1) –( 3-×3|أ| = )(  أ    

    =-9+2 =-7 

1=1-أ

7 
   [

1 − 3 −
3 2

]     

 

  =[

 1

7

3

7
3

7
−

2

7
−

] 

   

    

 4×0-2-×5|ب|= (      ب 

    =-10 

 - =1-ب
1

10
  [

0 2 −
5 4 −

] 

     

    =[
0   

2

10
5

10
−

4

10

] 

 ج( المصفوفة منفردة ،وليس لها نظير ضربي.
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__________________________________________________________________________

لسؤال الرابع:ا

](  أ   
1 −  5
4        3

] [
س

ص
]  =[

2   
5 −

] 

] ( ب    
2 −        1
0         1

] [
س

ص
]    =[

2

12
] 

__________________________________________________________________________

 السؤال الخامس:

]أ(  أ=
2 −     3
1         5

]

13|أ|= 

1=  1-أ

13
 [

2 1

3 5 −
] 

1س= 

13
 [

2 1

3 5 −
]  ×[

26 13 −
13 39

]

   =[
4 5

7 − 14
] 

]× س 2ب( 
6 − 5
4 − 3

]  =[
7 1 −
0 2

]

]أ=
6 − 5
4 − 3

]

2-|أ|= 

1= 1-أ

2 
[
6 4 −
5 3 −

]

]س=2
7 1 −
0 2

]  ×1

2 
[
6 4 −
5 3 −

]

]س=
29

4
−

17

4

3 − 2
]

http://www.sh-pal.com
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 السؤال السادس:

](أ       
1 − 2

2 1
]    [

س

ص
]     =[

7 −
1 −

] 

   ]أ= 
1 −       2
2          1

]  

 1+4|أ| = 

    =5 

1= 1-أ
5

 ×[
 1  2

2  1 −
] 

[
س

ص
]   =[

1

5

2

5
2

5

1

5
−

] [
7 −
1 −

] 

                                       =[

15

5
−

5

5

] 

                          =[
3 −
1

 1، ص=3-، إذن س=[

]ب(
 3 −         2
1           1 − 

]    [
س

ص
]     =[

13

6 −
] 

]أ=
 3 −         2
1           1 − 

] 

 5|أ|= 

1=1-أ
5

 [
3 1

2 1 −
] 

]  إذن:
س

ص
]  =[

3

5

1

5
2

5

1

5
−

]  ×[
13    
6 −

] 

                               [
س

ص
]  =[

5

1 −
]، 
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 1-ص=          ،  5س=         ومنها             

____________________________________________________ 

 :74( صفحة 5-2تمارين ومسائل )

 السؤال الأول:

 1-8|أ|= 

   =7 

 9-16|= س|أ

     =7 

 4-18|= ص|أ

     =14 

 2،    ص=   1س=

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

]( أ     
4 −     3

   1         1
] [

س

ص
]  =[

8

12
]  

]=أ
4 −    3
1      1

] 

 7|أ| = 

||=س|أ
4 − 8

1 12
|  

     =56 

||= ص|أ
8 3

12 1
| 

      =28 

  4، ص=  8س=

] (  ب        
2 −    3
1       3

] [
س

ص
]  =[

19
13

] 

]=أ
2 −    3
1       3

] 
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 9|أ|= 

||=س|أ
2 − 19
1 13

|  

     =45 

||=ص|أ
19 3
13 3

|  

     =-18 

 2-، ص=   5س=

__________________________________________________________________________ 
 

 75( صفحة 2تمارين عامة )

 لسؤال الأول:ا

رمز 
 السؤال

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

رمز 
 الاجابة

 ب أ ج ب ب د أ ب ب د

 اني:السؤال الث

 ج × ب + أ× أ ) ب +ج ( = أ

  [
3 1

5 1 −
] +[

0 2

2 − 3
]  

 =[
3 3

3 2
]  

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

  [
1 − 2

2 − 1
] [

س

ص
]   =[

1 −
4   

]   

 3-=1+4-|أ|=
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|| = س|أ
1 − 1 −
2 − 4

| 

      =6 

 

|= | ص|أ
1 − 2

4   1
| 

      =9 

 3-،  ص=   2-س=

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الرابع

    [
1 − 1

3 3
] [

س

ص
]  =[

1 −
6

]   

]    أ=
1 − 1

3 3
] 

 6|أ|=

1= 1-أ

6
 [

1 3

1 3 −
]  

[
س

ص
]     =1

6
 [

1 3

1 3 −
]  ×[

1 −
6   

] 

           =

1
2

3
2

 
 
 
  

 

إذن س=           
1

2
، ص=

3

2
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__________________________________________________________________________ 

 السؤال الخامس:

 س4=2( + س3-2×)3

 =صفر3س+4-2س

 1، س= 3س=

 سؤال السادس :ال

   [
3 4

1 2
]س =.  [

18 14 −
2 8 −

] 

]   أ=
3 4

1 2
] 

 2-|أ|=

1= 1-أ

2 
 [

3 − 1

4   2 −
] 

1س=

2 
 [

3 − 1

4   2 −
] . [

8 14 −
2 8 −

] 

]س= 
1 − 5 −

4 2
] 

_________________________________________________________________________ 

 81(صفحة1-3تمارين )

 السؤال الأول:

 س3-6(2(2=) )3-س5(3(2))(    أ   

 ما أن الأساسات متساوية فإن الأسس متساوية:ب

 س6-12=9-س15

 21س = 21ومنها: 

 1س=          

 س4-5(2(7=) ) 2-س(7)( ب   

 ما أن الأساسات متساوية، إذن الأسس متساويةب
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 س8-10=  2-س

 ،  س-س8-=  2-10-

س = ومنها:  
12

9
 

________________________ 

 س4-8(3= ) 6-س3(3)( ـج

 بما أن الأساسات متساوية، إذن الأسس متساوية

 2س ومنها س= 4-8=  6-س3

 السؤال الثاني:

)  (أ
1

9
 10س+6-(3= )5-س3(2-(3=))5-س3(

        27     =3 3  

 سس متساويةبما أن الأساسات متساوية، إذن الأ

  3=  10س+6-     

ومنها س=   
7

6
 

___________________________ 

 9-س2(5= )س3-6(5=)س-2(3(5ب() 

 9-س2س= 6-3       

  6-9-س= 5-        

 3س=      ومنها   

____________________________ 

 3(6= ) 1-س2(6( )ـج

 بما أن الأساسات متساوية، إذن الأسس متساوية

  3= 1-س2

 2ومنها س=

 

_____________________________ 
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 84صفجة  (2-3)تمارين ومسائل

 السؤال الأول:

 4(=4-س5)2لو (أ

  لى الصورة الاسيةإنحول اللوغاريتم  

24بما أن    (4 s5)      42إذن 4 s5   

                             16 4 s5   

4ومنها                                  s  

71 (ب s2 (343)   

71بما أن     ا s2 (343)      1إذن s27 343   

                                          1 s2 37 7   

 تشابهة، إذن الأسس متشابهةبما أن الأساسات م 

                           2 s 3 1 s2    

__________________________________ 

33بما أن  جـ(     (s 6)  نحول اللوغاريتم إلى الصورة الأسية 

327 فتصبح:              s 6 3 s 6      

21        :       ومنها     s  

______________________________ 

 إلى الصورة الأسية.0(=3-س3+2)س5لواريتمية  غنحول المعادلة اللو (د

 :إذن    

         

0 2

2

2

5 3 s3 s

1 3 s3 s

0 4 s3 s

  

   

   
 

0 ومنها:             (1 s)(4 s)    
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1         أي أن:    s   4أو s 

_________________________________ 

 نحول المعادلة اللوغاريتمية إلى الصورة الأسية. 4س+2=6(10)10لو   ه(

6بما أن     

104 s2 (10)   

104إذن     s2 1 6 4 s2 10      

2إذن   s2 6 4 s2    

1ومنها  s 

________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

 بتحويلها للصورة الأسية يصبح الشكل: 0(=3-2)س3لو

 1=3-2ومنها سصفر     3(=3-2)س  

 =صفر4-2إذن : س   

 2±س=         

________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

 ، باستخدام قوانين اللوغاريتمات تصبح على الصورة:1( =5-س2)3لو -( 1-)س3لو

)3لو
س−1

2 س−5
 تصبح المعادلة على الصورة:، بتحويلها إلى الصورة الأسيةو 1 =(  

 
س−1

2 س−5
 =3 1 

 (5-س2) 3=1-بالضرب التبادلي يتنج أن: س

1+15-س=6-ومنها: س                
 

14إذن س=                          
5 

________________________________________________________
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 :88صفحة  (3-3تمارين ومسائل )حلول 

 السؤال لأول:
52 (أ

1 k

k16 9 4 1
2 k6 5 4 3



 
      

 

  (ب
2

1 k

16 9 4 1




   = ن
 

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:
 يها غير منتهية:المتسلسلات الآتية منتهية وأَ  ي  أَ 

 )غير منتهية(+...32+18+8+2 (أ

   )منتهية(125+64+27+8+1 (ب

  ج( 
1 k

1 k2
2 k








  )غير منتهية(  

__________________________________________________________________________            

      السؤال الثالث:
 ( المتسلسلات الآتية:نمجموع )جـ  جد  أَ 

 (أ
6

1 k

 95=50+31+16+5+2-+5-= (4-ن3-2ن2) 

 ب(

4

1 k (8)=8+8+8+8 

         = 8×4 =32 

 ج(

5

1 k

1 k2
2 k 


    = 9 7 5 3

6 5 4 3
   

 وبتوحيد المقامات ينتج أن: 
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4

1 k

2823 1 k2
420 2 k 




 

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الرابع:

Hإذا كان مجموع الحدود الأربعة الأولى من المتسلسلة    k2
2 k



يساوي  
97

5
، فما قيمة 

 ؟hالثابت

Hالحل:   k2
2 k



   =97 H 8 H 6 H 4 H 2
5 6 5 4 3

   
  

 

                          
97 h57 252
5 60


     

97أي أن:                   h57 252
1 12


 

                                  

   912 h57
912

  h
57

     16 h






 

 :94صفحة  (4-3تمارين ومسائل )

 السؤال الاول:

 المتسلسلة الحسابية في (أ

7

1 k

 13+10+7+4(= 1ن+3)

 16+8+4+2 (ب

_____________________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

= نـ ج        
ن

2
(H2(1-+ د)ن) 

20= 20جـ        
(5 (1 20) (14 2))

2
    =1230 
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____________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

60= 60جـ        
(2 (1 60) (h 2))

2
    =120 

                     
120 (118 (h2)) 30

114 h2
57 h

   
 
 

   

   

____________________________________________________
 

 السؤال الرابع:

 ،    ن=؟6،    د=3أ=

نجـ ن  = 
ن

27 (6 (1 ) (3 2))
2

     

 54((=1-)ن6+6ومنها:   ن)             

 54(=1-+ن1ن)6                      

 9ن =×ن                      

 ()تهمل 3-ن=  أو          3ن=    إذن:        

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الخامس:

=  60جـ 
60

2
  ( ×3+87 = )30×90=2700 

___________________________________________________________________ 

  98صفحة (5-3تمارين ومسائل )

 السؤال الأول:

أ(

4

1 k

 .4؟ وعدد حدودها 3، و أساسها ر=6ة حدها الأول أ=متسلسلة هندسي (ن3×2)  
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= ن جـإذن:         
K V 1

h
V 1

 

 4جـ            

4 3 1
( ) 6

3 1


 


  
 

 40×6= 4جـ            

                 =240 

 5، ن=5، ر=1ها أ=هندسية، في .625+125+25+5+1 ب(

= نجـ 
K V 1

h
V 1

  

جـ
55 1

( ) 1
5 1


 


5 

        =781 

 

1+1+4 ج(
4
 +1

16
 - ر=  ،4، هندسية فيها أ=

1

4
 .4ن=   ،

ن= جـ 

4 1( ) 151 255 4 4116 48 1
4


  

 
  

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

= نجـ 
K V 1

h
V 1

  

×7= 10جـ

10 (1 ) 10
7

2 1 1
 

 


 

 =صفر          
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_________________________________________________________________________

 

 السؤال الثالث:  

 

×أ= 4جـ       

4 (2) 1
60

2 1





 

 60-=  15-×أ     

 4أ=    

__________________________________________________________

 

 السؤال الرابع:

ن=جـ 

ن (3) 1
160 4

3 1


 


 

      

ن (3) 1
160 4

3 1


  


ن 

ن

160 ( (3) 1) 2

(3) 1

   

        = 
 

 .4ومنها ن=     81=  ن(3)       

 99( صفحة3)تمارين عامة

       السؤال الأول:

السؤال الثاني:
  

 25= 9+ ح2ح

 25((= 1-9((+) أ+ د)1-2)أ +د)

 8 7 6 5 4 3 2 1 رةالفق

رمز الاجابة 
 الصحيحة

 ـج د جـ ب أ ب أ د
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 .25د=8أ +د+2

 (1.........)25د = 9أ +2

 20= 7+ ح3ح

 20((=1-7((+) أ+ د)1-3)أ +د)

 20د=6د+2أ +2

 (2.......)20د = 8أ +2

 5، د=10-أن: أ = ( ينتج 2( و)1وبحل المعادلتين )

 10+5+  0+ 5-+ 10-حدود هي:   5أول 

________________________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

 364= ن، جـ 3، ر= 1أ=

= نجـ 
K V 1

h
V 1

  

×1ن= جـ

)ن (3) 1)
364

3 1





 

 364× 2-= ن(3) -1جـ ن = 

 6ومنها: ن= 1+ 728= ن(3ومنها )       

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الرابع:

 

 (1(+1)2)1ومنها أ=  1الحد الأول =أ = جـ

 3إذن أ= 

 10(=1(+2)2)2=  2جـ
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 1جـ - 2= جـ (2)حالحد الثانيلاحظ أن  

                               =2(2(2+)1 )– 3 

 7=  (2)حإذن الحد الثاني        

 )لأنها متسلسلة حسابية( 1ح -2الأساس)د( يساوي ح       

 3-7د =        

 4د =       

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الخامس: 

 دينار. 50 دينار.   الأساس =11500الحد الأول =  

 ( حيث ن عدد سنوات العمل.1-)ن50+11500إذن متتالية الراتب السنوي لهذا المهندس= 

 (1-6)50+11500=  6(  حأ

         =11500+250 

 ديناراً. 11750=         

= 10جـ ب(
10

2
 (2(11500+)50(10-1)) 

       =5(×23000+450) 

 ديناراً  117250=       

__________________________________________________________________________ 

    السؤال السادس:

 13×2=7س+2(2(13)2  ( أ   
 131=  14س+4(13)

 بما أن الأساسات متساوية، فإن الأسس متساوية.        

 -ومنها س =     1=14س+4إذن       
13

4
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 س4(3(3= ))4س+(2(3)) ( ب  

 س12(3= )) 8س+2(3)   

 ن الأساسات متساوية، فإن الأسس متساوية. بما أ

 س12=8س+2إذن 

 س10=8            

س=           
4

5
 

__________________________________________________________________________ 

 السؤال السابع:

 (64)8( = س لو25)5( لو 3-س2)( أ  

 س2=      2(×3-س2)

 3ومنها س = 

  4-(10)10(= لو0.0001)10لو  ( ب  

 1×4-( = 10)10لو×4-=                                

                               =-4 
  3 (100)100(= لو1000000)100كذلك: لو

 ( 100)100لو×3=                              

                              =3×1 

                              =3     

 إذن:        
−4×س

3
ومنها س=   1-=

3

4
 

 السؤال الثامن:
 

1

2
 0=6 +5×+س2× 2س

 0= 6  +س5+2س

  3-او س= 2-ومنها س= 0(=2()س+3+)س
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 الوحدة الرابعة

 :107( صفحة 1-4تمارين )

 السؤال الأول:

ع= 
𝜇−س

𝜎
  

ع = 
20−28

4
  =

8

4
  =2 

____________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

= µالوسط الحسابي 
1000

50
  =20 

ع = 
𝜇−س

𝜎
  =

20−15
5

2

  =
5−
5

2

  =-2 

____________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

ع = 
𝜇−س

𝜎
  

3  =
س−150

2
 6=  150-ومنها:  س 

 سم156س=                         

 السؤال الرابع:

= س ع  (أ
س−50

𝜎
 1......50-س= σ2-ومنها:   2-=  

= 60 ع           
50−60

𝜎
 σ4 =60-50 ......2ومنها:   4=  
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 σ = 2,5وبحل هذه المعادلة ينتج أن            

 .45( نجد أن س=1وبالتعويض في معادلة )           

 

= 58 ع (ب
50−58

5

2

   =
8
5

2

ومنها: ع=  
16

5
 

__________________________________________________________________________ 

 113( صفحة 2-4تمارين )

 السؤال الأول:

المساحه عندما نسبة (  أ     u  = 0,6331إلى المساحة الكلية 

المساحه عندما  نسبة ب(    u 0,9495حة الكلية =إلى المسا    

المساحه عندما ج( نسبة    67 u الكليةإلى المساحة 

 (2-)المساحة تحت ع= -(1,67= )المساحة تحت ع=       

              =0,9525          -       0,0228 

     =                   0,9297  

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثاني:

= س ع
2000−1820

120
  =

180−

120
  =

3−

2
  

 ساعة(1820التي تعمل لأكثر من  بطارياتالمئوية )لعدد ال المطلوب النسبة 

لمساحة فوق ع= المئوية )ل نسبةال =
3−

2
 )المساحة تحت ع= -1)( = 

3−

2
×)100% 

                               ( =1 -  0,0668  ×)100% 

                              =0,9332×100% 

                              = 93,32% 
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__________________________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:  

 0,1590-1= 35ع ، أي أن المساحة تحت0,1590(= 35)المساحة فوق ع

                                                                   =0,840  

 ومنها: 0,840عندما تكون المساحة تحت ع = 0,99 بالاستعانة بالجدول نجد أن ع=

    0,99 =
25−35

𝜎
 

    σ =
10

0,99
 )تقريباً( 10=

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الرابع:

= 1,03ع( أ   
1,01−1,03

0,02
 =1 

 (1,03= النسبة المئوية للمساحة تحت )ع1,03لنسبة المئوية للأكياس التي تقل كتلتها عن ا

 (1= النسبة المئوية تحت )ع=                                                 

                                                  =0,8413  ×100% 

                 =84,13% 

= 1,02ع ( ب   
1,01−1,02

0,02
 =0,5 

 ( إلى المساحة الكلية1,02= نسبة المساحة فوق )ع1,02سبة الأكياس التي تزيد كتلتها عن ن

 ( 1,02المساحة تحت )ع -1=                                              
 (0,5المساحة تحت )ع= -1=                                              

                                             =1-0,6915 

                                              =0,3085 

 400×0,3085كغم = 1,02إذن عدد الأكياس التي تزيد كتلتها عن 

                                                        =123  ً  كيسا

 

= 1ع ( ج
1,01−1

0,02
= 1,05،          ع    0,5- =

1,01−1,05

0,02
 =2 
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 كغم 1,05كغم، و 1اوح كتلتها بين النسبة المئوية للأكياس التي تترإذن: 

 .2وع=  0,5-=النسبة المئوية للمساحة  المحصورة بين ع=

(=0,9772- 0,3085 ×)100% 

=0,6687×100% 

=66,87% 

__________________________________________________________________________ 

 السؤال الخامس:

 .(60فوق ع)على الأقل تمثلهم المساحة  60الذين حصلوا على علامة ( أ   

 :60يجاد علإ

 1000إلى  719إلى المساحة الكلية= نسبة 60نسبة المساحة فوق ع           

                                               =0,719 

 0,719-1= 60إذن المساحة تحت ع          

                                       =010,28 

  0,58 - بالاستعانة بالجدول نجد أن ع =   

=  60ع
68−60

= 0,58 -ومنها:  
8−

𝜎
13,8إذن   =

8−

0,58−
= 𝜎 

 40على الأقل = المساحة فوق ع 40علامة  ( ب  

= 40ع
68−40

13,8
 

     =
28−

13,8
= - 2,03 

                                   0,0212 -1= 40عمن الجدول، المساحة فوق 

                                   =0,9788 

 %97,88ونكون النسبة المئوية = 

=  70ع(  جـ
68−70

13,8
 =0,15 

 0,5596(= 0,15= المساحة تحت )ع=70ن الجدول المساحة تحت عم
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 ا  طالب 560=1000×0,5596على الأكثر=  70إذن عددالطلبة الذين كانت علاماتهم 

 ____________________________________________________________________.تقريبا  

 123( صفحة 4مارين عامة)ت

 السؤال الأول:

 5 4 3 2 1 لفقرةا

 ب ب ج ج ب رمز الاجابة الصحيحة

 ((1,13)ع= -1) المساحة عندما=  (1,13≤المساحة عندما )ع (أ
                                =1-0,8708 

                               =0,1292 

المساحة عندماب(       u    =0,9222                         

المساحة عندما جـ(     u     
 

(1,35-ع=المساحة تحت)-(2,01ع=المساحة تحت )=        
  

             =0,9778       -     0,0885 

             =0,8893 

 المساحة عندما د(     u   
 

= 
 (1,41-المساحة تحت)ع=-(2,45المساحة تحت )ع=

  =0,9929           -        0,0793 

    =0,9136 

_________________________________________________________ 

 السؤال الثالث:

 =أ( ع 
50−60

10
=1 

 =1,5- (أ
س−50

10
 50-= س 15-ومنها:       

 35أي أن س=                      
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 لسؤال الرابع:ا

 فإن ع =  16عندما س= ( أ  
20−16

4
=-1

 (1-فوق ع=) = المساحة 16≤ومنها المساحة عنما س 

(1-المساحة تحت )ع= -1=      

   =1-0,1587

   =0,8413 

 فإن ع =  9عندما س=   ب( 
20−9

4
 =- 2,75 

2,75-= المساحة تحت ع= 9≥ومنها المساحة عنما س 

  =0,003 

خامس:لسؤال الا

ع = 
𝜇−س

𝜎

= 17ع
𝜇−17

𝜎
µ -17=  -σ      .......1   ومنها       1-=  

= 35ع
𝜇−35

𝜎
  µ -35=  σ3          .......2ومنها        3=  

σ= 4,5 ،  µ= 21,5( ينتج أن:     2()1وبحل نظام المعادلات )

السؤال السادس:

ع = 
𝜇−س

𝜎

= 80ع
𝜇−80

𝜎
 µ -80=  σ2.......1ومنها  2=  

= 90ع
𝜇−90

𝜎
  µ -90=  σ3.......2ومنها  3=  

σ= 10،  µ= 60( ينتج أن:     2()1وبحل نظام المعادلات )   

=  سع
س−60

10
  05= س : ، أي أن60-= س 10-ومنها:  1-=  

انتهت الاجابات
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